
INICIJALNI TEST(7. razred)

1. Izraqunaj A = −5− | − 5| − 5 i B = −5− (−5− 5)− | − 5− 5|, pa uporedi:

a) A i B; b) −A i −B; v) |A| i |B|.

2. Izraqunaj vrednost izraza −(m+ 2n) : n− 1, 3 · 10, ako je m = −3 i n = 0, 2.

Da li je dobijeni rezultat pozitivan ili negativan ceo broj?

3. Izraqunaj vrednost izraza −3 −
[
0, 5 · 22

3
−

(
− 2

3
:
1

6

)]
+ 18

1

3
, pa odredi 10% od te

vrednosti.

4. Rexi jednaqinu 2 · |y|+0, 1 = 4
1

2
, pa odredi koliko rexe�a ta jednaqina ima u skupu Z+.

5. Odredi proizvod svih negativnih celih brojeva koje treba dodati broju 1
1

2
tako da dobi-

jeni zbir ne bude ma�i od razlike izraza 2
1

3
− 4, 5.

6. Koje od slede�ih reqenica su taqne?

a) Svaki raznostraniqni trougao je oxtrougli.

b) Ortocentar trougla se uvek nalazi u unutrax�osti trougla.

v) Dijagonale deltoida su uzajamno normalne.

g) Svaki kvadrat je pravougaonik.

Odgovor obrazlo�i.

7. Da li postoji trougao qije su du�ine stranica 5
1

4
cm, 4 cm i 3, 1 cm? Ako postoji,

uporedi �egove unutrax�e uglove.

8. Simetrala ugla pri vrhu jednakokrakog trougla deli osnovicu tog trougla na dva jednaka
dela. Dokazati.

9. Naspramne stranice paralelograma su du�ine 18, 4 cm. Ako je rastoja�e izme�u �ih
10 cm, odredi povrxinu tog paralelograma.

10. Dva ugla romba se odnose kao 1 : 5. Odredi sve unutrax�e uglove tog romba.
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INICIJALNI TEST IZ MATEMATIKE (7. RAZRED) - REXE�A
1. Raquna�em dobijamo da je

A = −5− | − 5| − 5 = −5− 5− 5 = -15 i

B = −5− (−5− 5)− | − 5− 5| = −5− (−10)− | − 10| = −5 + 10− 10 = -5 , pa kako je:

a) −15 < −5, to je A < B ;

b) −A = −(−15) = 15 i −B = −(−5) = 5, to je −B < −A ;

v) |A| = | − 15| = 15, |B| = | − 5| = 5 i 5 < 15, to je |B| < |A| .
2. Vrednost izraza −(m+ 2n) : n− 1, 3 · 10 za m = −3 i n = 0, 2 je

−(m+ 2n) : n− 1, 3 · 10 = −(−3 + 2 · 0, 2) : 0, 2− 1, 3 · 10 = −(−3 + 0, 4) : 0, 2− 13 =
− (−2, 6) : 0, 2− 13 = 2, 6 : 0, 2− 13 = 13− 13 = 0 , pa

dobijeni rezultat nije ni pozitivan ni negativan ceo broj .

3. Vrednost izraza −3−
[
0, 5 · 22

3
−

(
− 2

3
:
1

6

)]
+ 18

1

3
je

−3−
[
0, 5 · 22

3
−
(
− 2

3
:
1

6

)]
+18

1

3
= −3−

[
1

2
· 8
3
−
(
− 2

3
· 6
)]

+18
1

3
= −3−

[
4

3
− (−4)

]
+18

1

3
=

− 3−
[
4

3
+ 4

]
+ 18

1

3
= −3− 4

4

3
+ 18

1

3
= −7

4

3
+ 18

1

3
= −8

1

3
+ 18

1

3
= 10 ,

pa je 10% od vrednosti tog izraza 10% · 10 =
10

100
· 10 =

1

10
· 10 = 1 .

4. Kako je 2 · |y|+ 0, 1 = 4
1

2
; 2 · |y| = 4

1

2
− 0, 1; 2 · |y| = 4, 5− 0, 1; 2 · |y| = 4, 4; |y| = 4, 4 : 2; |y| = 2, 2

rexe�a date jednaqine su y = 2, 2 ili y = −2, 2, pa je y ∈ {−2, 2; 2, 2} .

Jednaqina nema rexe�a u skupu Z+ , jer je Z+ skup svih pozitivnih celih brojeva.

5. Oznaqimo tra�ene negativne cele brojeve sa x. Tada je, na osnovu teksta zadatka,

1
1

2
+ x ≥ 2

1

3
− 4, 5; 1

1

2
+ x ≥ 2

1

3
− 4

1

2
; 1

1

2
+ x ≥ 2

2

6
− 4

3

6
; 1

1

2
+ x ≥ −2

1

6
; x ≥ −2

1

6
− 1

1

2

x ≥ −2
1

6
− 1

3

6
; x ≥ −3

4

6
; x ≥ −3

2

3
.

Negativni celi brojevi koji zadovo	avaju datu nejednakost su: −3, −2 i −1, pa je �ihov
proizvod −3 · (−2) · (−1) = −6 .

6. Od datih reqenica taqne su samo reqenice pod v) i g). Ostale dve reqenice nisu taqne.

Obrazlo�e�e: Svaki raznostraniqni trougao nije oxtrougli, jer postoje raznostraniqni tro-
uglovi koji su pravougli ili tupougli. Ortocentar trougla se ne nalazi uvek u unutrax�osti
trougla, jer se kod tupouglog trougla ortocentar nalazi van trougla.

7. Oznaqimo stranice trougla, sa na primer, a, b i c: a = 5
1

4
cm, b = 4cm i 3, 1cm. Tada je:

|b− c| < a < b+ c; |4− 3, 1| < 5
1

4
< 4 + 3, 1; |0, 9| < 5, 25 < 7, 1; 0, 9 < 5, 25 < 7, 1; ⊤

|a− c| < b < a+ c; |51
4
− 3, 1| < 4 < 5

1

4
+ 3, 1; |5, 25− 3, 10| < 4 < 5, 25 + 3, 10; |2, 15| < 4 < 8, 35;

2, 15 < 4 < 8, 35; ⊤

|a− b| < c < a+ b; |51
4
− 4| < 3, 1 < 5

1

4
+ 4; |5, 25− 4| < 3, 1 < 5, 25 + 4; |1, 25| < 3, 1 < 9, 25;

1, 25 < 3, 1 < 9, 25. ⊤
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Kako su sve tri nejednakosti taqne, postoji trougao qije u stranice tri date du�i .

Iz nedednakosti 3, 1 < 4 < 5
1

4
zak	uqujemo da je c < b < a, pa je γ < β < α .

8. Neka je ABC jednakokraki trougao sa osnovicom BC. Tada je sα simetrala ugla pri vrhu.
Oznaqimo sα ∩ BC = {D} i doka�imo da je BD = CD. Na osnovu postavke zadatka va�i
AB = AC, ^DAB = ^DAC i AD = AD, pa je na osnovu stava SUS △DAC ∼= △DAB. Odatle
sledi da je BD = CD, xto je trebalo i dokazati.

9. Neka je ABCD paralelogram. Tada je, na primer, AB = CD = a = 18, 4cm i

d(AB,CD) = ha = 10cm, pa je prema foruli za povrxinu P = a · ha = 18, 4 · 10 = 184cm2 .

10. Ako se dva ugla romba odnose kao 1 : 5 onda to mogu biti jedino susedni uglovi romba, jer su
naspramni uglovi jednaki. Neka je, na primer, α : β = 1 : 5. Tada je α = 1 · x, β = 5 · x i
α + β = 180◦. Odatle zak	uqujemo da je 1 · x + 5 · x = 180◦, odnosno x + 5 · x = 180◦, to jest
6 · x = 180◦, pa je x = 180◦ : 6 = 30◦. Dakle, α = 1 · x = 1 · 30◦ = 30◦ i β = 5 · x = 5 · 30◦ = 150◦.
Kako je γ = α i δ = β, dobijamo tra�ene uglove romba: α = γ = 30◦ i β = δ = 150◦ .
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